
 
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“ปัญหาเทควนัโดหญงิทีมชาตไิทย” 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “ปัญหาเทควันโดหญิงทีมชาติไทย”  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 21 – 22 กรกฎำคม 2557 จำกประชำชนทัว่ประเทศ (เฉพำะท่ีติดตำม
ข่ำว)  กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,249 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักรณี “นอ้งกอ้ย” รุ่งระวี ขุระสะ นกัเทควนัโด
หญิงทีมชำติไทย ออกมำเผยในโลกสังคมออนไลน์วำ่ถูก "โคช้เช" (ชเว ยองซอก) โคช้เทควนัโดหญิงทีมชำติไทยชำวเกำหลีใต ้ลงโทษ
เกินกวำ่เหตุ ดว้ยกำรท ำร้ำยร่ำงกำย กรณีไม่มีควำมพร้อมในกำรเตรียมอุปกรณ์ป้องกนัตวั ลืมบตัรไอดีกำร์ดนกักีฬำและถุงมือ จนเป็นเหตุ
ใหพ้ำ่ยแพน้กัเทควนัโดเกำหลีใต ้ตกรอบแรก ในกำรแข่งขนัเทควนัโด "โคเรีย โอเพน่ 2014" ท่ีประเทศเกำหลีใต ้เม่ือวนัท่ี 11 กรกฎำคมท่ี
ผ่ำนมำ อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ 
(Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอย่ำงแบบมีระบบ (Systematic Random 
Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน 
(Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชน (เฉพำะท่ีติดตำมข่ำว) ต่อท่ีมำของปัญหำควำมวุน่วำยในทีมเทควนัโด
หญิงทีมชำติไทย พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 44.33 ระบุวำ่ เกิดจำกกำรขำดวินยัและควำมอดทนของนกักีฬำ รองลงมำ ร้อยละ 
26.38 ระบุวำ่ เกิดจำกกำรส่ือสำรท่ีผิดพลำดระหวำ่งโคช้กบันกักีฬำ ร้อยละ 11.08 ระบุวำ่ เกิดจำกกำรลงโทษท่ีรุนแรงของโคช้ ร้อยละ 
10.75 ระบุวำ่ เกิดจำกปัญหำผูป้กครองนกักีฬำเขำ้มำยุง่เก่ียวกำรท ำหนำ้ท่ีของโคช้ ร้อยละ 2.18 ระบุวำ่ เกิดจำกสำเหตุ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ เป็นกำร
ขดัแยง้ในเร่ืองของผลประโยชน์ เกิดจำกอำรมณ์ชัว่ขณะของทั้งฝ่ำย นกักีฬำยงัไม่คุน้เคยกบัโคช้ และอำจเกิดจำกกำรยยุงของบุคคลท่ีสำม 
และ ร้อยละ 5.28 ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 
 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรกลบัมำเป็นโคช้นักกีฬำเทควนัโคหญิงทีมชำติไทย ของโคช้เช (ชเว ยองซอก)  
พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 90.79 ระบุวำ่ ควรกลบัมำเป็นโคช้นกักีฬำเทควนัโคทีมชำติไทย รองลงมำ ร้อยละ 5.68 ระบุวำ่ ไม่ควร
กลบัมำเป็นโคช้นกักีฬำเทควนัโคทีมชำติไทย ร้อยละ 3.53 ข้ึนอยูก่บัตวัโคช้ เช และกำรสอบสวนของสมำคมฯ 
 ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรเป็นนักกีฬำเทควนัโดหญิงทีมชำติไทยต่อไป ของนอ้งกอ้ย (รุ่งระวี ขุระสะ) พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 63.09 ระบุวำ่ ควรเป็นนกักีฬำเทควนัโดหญิงทีมชำติไทยต่อไป  รองลงมำ ร้อยละ 27.06 ระบุวำ่ ไม่ควรเป็น
นกักีฬำเทควนัโดหญิงทีมชำติไทยต่อไป  ร้อยละ 1.36 ระบุวำ่ ข้ึนอยูก่บักำรปรับปรุงตวัของนกักีฬำ หำกมีกำรพฒันำและปรับปรุงวินยั
ตนเองใหดี้ข้ึน ก็ควรท่ีจะเป็นนกักีฬำเทควนัโดหญิงทีมชำติไทยต่อไป ร้อยละ 8.49 ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 
 ทำ้ยสุด ควำมคิดเห็นของประชำชนต่อปัจจยัท่ีท ำใหน้กักีฬำไทยจะไดรั้บเหรียญทองหรือประสบควำมส ำเร็จในระดบันำนำชำติ 
พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 25.91 ระบุวำ่ เป็นควำมมีวินัย ควำมขยนั ควำมอดทน และควำมมุ่งมัน่ในกำรฝึกซ้อมของนักกีฬำ 
รองลงมำ ร้อยละ 20.92 ระบุวำ่ เป็นควำมสำมำรถของโคช้และทีมงำน ร้อยละ 15.04 ระบุวำ่ เป็นควำมสำมำรถเฉพำะตวัของนักกีฬำ      
ร้อยละ 10.29 ระบุวำ่ เป็นกำรท ำงำนเป็นทีมของนกักีฬำ ร้อยละ 9.79 ระบุวำ่ เป็นกำรสนบัสนุนจำกภำครัฐบำลและภำคเอกชน 
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 ร้อยละ 8.79 ระบุวำ่ เป็นควำมสำมำรถและกำรสนบัสนุนของสมำคมกีฬำ ร้อยละ 8.77 ระบุวำ่ เป็นสภำพร่ำงกำยของนกักีฬำ ร้อยละ 0.31 
ระบุวำ่ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ กำรเคำรพกฎกติกำมำรยำท ควำมมีน ้ ำใจของนกักีฬำ กำรเคำรพและเช่ือฟังครูผูฝึ้ก กำรไม่ใชเ้สน้สำย และควำมเขำ้กนั
ไดร้ะหวำ่ง ตวันกักีฬำ โคช้ และทีมงำน รวมไปถึง ก ำลงัใจจำกครอบครัว กองเชียร์ และเงินรำงวลัตอบแทน ร้อยละ 0.18 ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 
 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 19.78 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 20.18         
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 20.10 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 19.94 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และ ร้อยละ 20.02      
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ร้อยละ 54.28 เป็นเพศชำย  และ ร้อยละ 45.56 เป็นเพศหญิง และ ร้อยละ 0.16 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 9.13
มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 36.99 มีอำย ุ25 – 39 ปี  ร้อยละ 43.80  มีอำย ุ40 – 59 ปี และ ร้อยละ 10.09 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป  
 ตวัอยำ่งร้อยละ 95.92 นบัถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 3.68 นบัถือศำสนำอิสลำม และ ร้อยละ 0.40 นบัถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ  
ตวัอยำ่งร้อยละ 31.79 สถำนภำพโสด ร้อยละ 66.21 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 2.00 สถำนภำพหมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่ง 
ร้อยละ 17.69 ระบุว่ำจบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ร้อยละ 30.90 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 10.97                
จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 34.67 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 5.76 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำ
ตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 15.05 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 19.70 ประกอบอำชีพพนกังำน
เอกชน ร้อยละ 25.14 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 10.01 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 12.17 ประกอบ
อำชีพรับจำ้งทัว่ไป  ร้อยละ 13.21 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน และ ร้อยละ 4.72 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  ตวัอยำ่ง ร้อยละ 
15.29 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ ร้อยละ 14.97 มีรำยไดต้่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 35.55 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 
12.97 มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 6.41 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 –  40,000 บำท ร้อยละ 8.81 มีรำยไดต้่อเดือน มำกกวำ่  40,001 
บำท     ข้ึนไป และร้อยละ 6.00 ไม่ระบุรำยได ้
 

    1.  ท่านคดิว่าอะไรคอืทีม่าของปัญหาความวุ่นวายในทมีเทควนัโดหญิงทมีชาติไทย (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

 

2.  ท่านคดิว่าโค้ชเช (ชเว ยองซอก) ควรกลบัมาเป็นโค้ชนักกีฬาเทควันโคหญิงทมีชาติไทยหรือไม่ 

 
 
 
 
 
 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อทีม่าของปัญหาความวุ่นวายในทมีเทควนัโดหญิงทมีชาตไิทย ร้อยละ 
กำรขำดวนิยัและควำมอดทนของนกักีฬำ 44.33  
กำรส่ือสำรท่ีผิดพลำดระหวำ่งโคช้กบันกักีฬำ 26.38  
กำรลงโทษท่ีรุนแรงของโคช้ 11.08  
ปัญหำผูป้กครองนกักีฬำเขำ้มำยุง่เก่ียวกำรท ำหนำ้ท่ีของโคช้ 10.75  
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ เป็นกำรขดัแยง้ในเร่ืองของผลประโยชน์ เกิดจำกอำรมณ์ชัว่ขณะของทั้งฝ่ำย นกักีฬำยงัไม่คุน้เคยกบัโคช้ 
และอำจเกิดจำกกำรยยุงของบุคคลท่ีสำม 

2.18  

ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 5.28  
รวม 100.00 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการกลบัมาเป็นโค้ชนักกฬีาเทควนัโคทมีชาตไิทย ของโค้ชเช (ชเว ยองซอก) ร้อยละ 
ควรกลบัมำเป็นโคช้นกักีฬำเทควนัโคทีมชำติไทย   90.79 
ไม่ควรกลบัมำเป็นโคช้นกักีฬำเทควนัโคทีมชำติไทย   5.68 
ข้ึนอยูก่บัตวัโคช้ เช และกำรสอบสวนของสมำคมฯ 3.53 

รวม 100.00 



 
 
 
 
 

3.  ท่านคดิว่าน้องก้อย (รุ่งระวี ขุระสะ) ควรเป็นนักกีฬาเทควันโดหญิงทมีชาติไทยต่อไปหรือไม่ 

 
4.  ท่านคดิว่าปัจจยัใดบ้างทีท่ าให้นักกฬีาไทยจะได้รับเหรียญทองหรือประสบความส าเร็จในระดบันานาชาต ิ(ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการเป็นนักกฬีาเทควนัโดหญิงทมีชาตไิทยต่อไป  ของน้องก้อย (รุ่งระว ีขุระสะ) ร้อยละ 
ควรเป็นนกักีฬำเทควนัโดหญิงทีมชำติไทยต่อไป    63.09 
ไม่ควรเป็นนกักีฬำเทควนัโดหญิงทีมชำติไทยต่อไป    27.06 
ข้ึนอยูก่บักำรปรับปรุงตวัของนกักีฬำ หำกมีกำรพฒันำและปรับปรุงวนิยัตนเองใหดี้ข้ึน ก็ควรท่ีจะเป็นนกักีฬำ 
เทควนัโดทีมชำติไทยต่อไป 

1.36 

ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 8.49 
รวม 100.00 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อปัจจยัทีท่ าให้นักกฬีาไทยจะได้รับเหรียญทอง 
หรือประสบความส าเร็จในระดบันานาชาต ิ

ร้อยละ 

ควำมมีวนิยั ควำมขยนั ควำมอดทน และควำมมุ่งมัน่ในกำรฝึกซอ้มของนกักีฬำ 25.91  
ควำมสำมำรถของโคช้และทีมงำน 20.92  
ควำมสำมำรถเฉพำะตวัของนกักีฬำ  15.04  
กำรท ำงำนเป็นทีมของนกักีฬำ 10.29  
กำรสนบัสนุนจำกภำครัฐบำลและภำคเอกชน 9.79  
ควำมสำมำรถและกำรสนบัสนุนของสมำคมกีฬำ 8.79  
สภำพร่ำงกำยของนกักีฬำ 8.77  
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ กำรเคำรพกฎกติกำมำรยำท ควำมมีน ้ ำใจของนกักีฬำ กำรเคำรพและเช่ือฟังครูผูฝึ้ก กำรไม่ใชเ้สน้สำย และ
ควำมเขำ้กนัไดร้ะหวำ่ง ตวันกักีฬำ โคช้ และทีมงำน รวมไปถึง ก ำลงัใจจำกครอบครัว กองเชียร์ และเงินรำงวลัตอบแทน 

0.31  

ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 0.18  
รวม 100.00 



 
 
 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 247 19.78 
ภำคกลำง  252 20.18 
ภำคเหนือ 251 20.10 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 249 19.94 
ภำคใต ้ 250 20.02 

รวม 1,249 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 678 54.28 
หญิง 569 45.56 
เพศทำงเลือก 2 0.16 

รวม 1,249 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 114 9.13 
25 – 39 ปี  462 36.99 
40 – 59 ปี 547 43.80 
60 ปีข้ึนไป 126 10.09 

รวม 1,249 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,198 95.92 
อิสลำม 46 3.68 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 5 0.40 

รวม 1,249 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 397 31.79 
สมรส 827 66.21 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 25 2.00 

รวม 1,249 100.00 



 
 
 

 
ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 221 17.69 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 386 30.90 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 137 10.97 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 433 34.67 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 72 5.76 

รวม 1,249 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 188 15.05 
พนกังำนเอกชน 246 19.70 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 314 25.14 
เกษตรกร/ประมง 125 10.01 
รับจำ้งทัว่ไป 152 12.17 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 165 13.21 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 59 4.72 

รวม 1,249 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 191 15.29 
ไม่เกิน 10,000  187 14.97 
10,001 – 20,000 444 35.55 
20,001 – 30,000 162 12.97 
30,001 – 40,000 80 6.41 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 110 8.81 
ไม่ระบุ 75 6.00 

รวม 1,249 100.00 
 
  
 

 


